

中學組佳作獎柳又芸（重新開始新生活）

我是一位原住民的小女孩，因為和家人選擇堅守這塊充滿歡樂和回憶且屬於我們的家園，我們選擇留在村子裡，因為我們相信偉大的上帝將救我們、保護我們，雖然這樣，但我們最終還是來了這間收容所……。

我依稀還記得災害前的快樂，那天，我和朋友一同玩遊戲，一同唱著原住民基督長老教會教我們的一首歌，唱著唱著，好幸福呀！或許你會想，為什麼我們可以在颱風來臨的前一刻，這麼快樂、這麼無憂無慮呢？那全是因為，我們相信主，我們的神，祂是偉大的，是愛我們的，是我的盾牌，是我所依靠的，但再怎麼愛主，主也不希望我們隨隨便便的浪費自己的生命！不過為了使自己死也能死在這片我們熟悉的土地上，我跟定這裡了。是啊！玩的時間、快樂的時間總是特別快，這夜開始下起了雨，從原本嘩啦嘩啦的雨聲變成霹哩啪啦的聲響，我趕緊飛奔的跑到父母的懷裡，直說著：「媽媽，爸爸，我怕，我好害怕！」，砰！又是一聲巨響，看著窗外，雨毫不留情的下，風凶惡的凌虐這地，就像一頭飢餓的野獸，一直侵襲這地，風雨交加的恐怖是你們想像不到的，天空昏暗，似乎是什麼不好的預兆，我的直覺告訴我，我要逃到頂樓去，那裡可能是最安全的！看著窗外荒涼的一片，心中不禁打了個冷顫，不是因為冷，而是因為外面的景象實在令我感到驚訝，這是我的家園嗎？這是我的家嗎？我仔細的觀察窗外的景象，希望發現一些生機，看了看，發現陸地上多了一條條滾滾的土黃色流水，年幼的我只知道這是土石流，但不清楚會帶來什麼災害，於是我找了爸爸來看，當我看見爸爸望著窗外呆滯的眼神，我知道大事不妙了，我趕緊把家人找來，這樣大家就可以一起度過難關了，是否可以度過難關，不確定，但至少我擁有過這世上最美的回憶，頓時，土石流淹沒了我，雖然難受，但我和家人們還是緊握著彼此的手。

在土石堆裡，我們不忘時時壓壓對方的手，以確定對方是否還有生息，在眼前漆黑、動彈不得的時候，我一心只想著：「我要活下來，我一定要活下來，我還有未來，我一定要活著！」，是的，當時我心裡是這樣想的沒錯，所以我比別人更努力的傾聽外面的動靜和聲音，噓！我聽見機器的聲音，我聽到人們的對談，離我愈來愈靠近，我的直覺告訴我，要快，要大聲的大叫，所以我任由土石灌進我的嘴裡，大聲的叫，我的家人似乎也聽到了我的聲音，也跟著我一起大叫，終於……我又重見光明了，陽光還是那麼耀眼，白雲還是這麼優美，但低下頭來，我實在不記得這裡是我的家園，我實在不記得這是我生長的土地，滿地都是土黃的石堆或泥土，舉目都是親人等待家人的悲傷場景，或是抱著死去的親人跪倒在地痛哭的傷心場景，看著，看著，心不禁酸了起來，幸好，我不是等待人的那一個，也不是被等的那一個；我不是失去親人的那一個，也不是被抱著的那一個，我活著，我的家人也活著，感謝主，我想經歷過這一切的人都變成成熟了，當然我也不例外的更有智慧了。

「謝謝！」是我現在最常說的一句話，看到志工或救難隊隊員，我總是說著一句「謝謝！」，不管我認不認識，不管是不是他曾經救了我，也許有人覺得我

有點瘋狂和誇張，但他們幫助我們那麼久了，卻一毛錢也沒收，對我們無怨無悔的付出金錢、時間和體力，或許我無法給他們什麼精美的東西，但我願意給我能做的，我有嘴巴，我可以說出感謝的話；我有身體，我可以擁抱他們。我希望能藉此表達我心中的感謝，也希望他們能感受的到。最終，我還是要在此說一句：「謝謝你們！」。